

В целях проверки фактов, изложенных в обращении жителя п. Пушной Черепановского района, в публикациях в социальных сетях и в СМИ по вопросам аварийного состояния кровли, фасада и системы электроснабжения, выполнения внутренних отделочных работ помещений здания учебного корпуса МКОУ «Пушкинская средняя образовательная школа» (далее – школа) и проведения капитального ремонта здания школы в п. Пушной Черепановского района, **09.04.2024** проведен выезд мобильной приемной Губернатора Новосибирской области при управлении по работе с обращениями граждан – общественной приемной Губернатора области (далее – мобильная приемная Губернатора области).

В ходе работы мобильной приемной Губернатора области установлено следующее.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Пушкинская средняя общеобразовательная школа» Черепановского района (далее – школа) расположено по адресу: Новосибирская область, Черепановский район, п. Пушной, переулок Школьный, д. 7.

Здание школы состоит из основного здания для начальных классов и пристроенных к нему учебного корпуса и спортивного зала. Здание двухэтажное, сложного очертания в плане сооружения, габаритные размеры 65х101 м. Год ввода в эксплуатацию основного здания для начальных классов – 1964, пристроенных к нему учебного корпуса старших классов и спортивного зала – 1990.

Сборные, железобетонные, ленточные фундаменты несущих стен установлены на естественном основании. Наружные продольные несущие и поперечные самонесущие стены здания кирпичные. Основной массив кладки стен выполнен из глиняного полнотелого кирпича на цементно - песчаном растворе. Толщина кладки составляет 510 мм. Наружная верста стен выполнена из силикатного полнотелого кирпича на цементно - песчаном растворе. Общая толщина наружных стен составляет 640 мм. Надоконные перемычки типовые, сборные, железобетонные.

Внутренние стены здания кирпичные, толщиной 380 мм. Внутренние перегородки из кирпичной кладки с опиранием на плиты перекрытия.

Кровля основного здания начальных классов чердачная, вальмовая, выполнена из деревянных элементов с покрытием из волнистых асбестоцементных листов по разреженной обрешетке. Кровля учебного корпуса старших классов теплая, мягкая, рулонная, с внутренними водостоками. Кровля спортивного зала теплая, мембранная. На кровле расположены кирпичные и деревянные шахты вентиляционной системы здания и фановые трубы канализационной системы.

Межэтажные и чердачное перекрытия выполнены из сборных железобетонных плит, опертых на несущие стены.

Оконные проемы заполнены деревянными блоками с двойным остеклением и блоками из ПВХ - профиля с двойными стеклопакетами. Дверные блоки деревянные. Над входами в здание школы выполнены козырьки.

Полы бетонные и дощатые по деревянным лагам с мозаичным покрытием и покрытием из линолеума. Лестницы в лестничных клетках основного здания начальных классов сварные, стальные, в пристроенном корпусе и спортивном зале - из сборных железобетонных маршей.

Здание школы имеет инженерные системы: водоснабжение, водоотведение, отопление, электроснабжение.

Проектная мощность здания – 300 человек.

В настоящее время в школе в две смены обучается 227 детей (14 классов – комплектов).

Сотрудников школы 33 человека, из них педагогических работников – 30 человек, внешних совместителей – 3 человека.

В 2020 году проектной организацией ООО «ЭПРиС» совместно с представителями ГКУ НСО «Центр развития материально - технической базы образования» было проведено визуальное обследование надземных строительных конструкций здания школы по результатам которого администрации Черепановского района были даны рекомендации разработать проектно - сметную документацию на капитальный ремонт здания школы и в кратчайшие сроки выполнить ремонтные работы.

В ноябре 2020 года в школе выполнено восстановление конструкций и капитальный ремонт помещений спортивного зала и текущий ремонт в других помещениях.

В августе 2022 года подготовлена сметная документация на проведение комплексного капитального ремонта школы для участия в мероприятиях по модернизации школьных систем образования государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» (далее - Мероприятия). По результатам рассмотрения Министерством просвещения России заявки Новосибирской области школа не вошла в число отобранных к участию в Мероприятиях объектов.

В настоящее время выявлены дефекты и повреждения конструкций учебного корпуса старших классов школы (мягкая кровля – 700 м²), возникшие в результате попадания атмосферным осадков, талых вод вовнутрь здания с последующим попеременным замораживанием и оттаиванием:

- локальные участки разрушения наружной версты кирпичной кладки наружных стен на глубину до 120 мм;
- поверхностные трещины в кирпичной кладке наружных стен шириной раскрытия до 3 мм;
- высолы на поверхности кирпичной кладки наружных стен, намокание кладки и внутренней отделки стен;
- нарушение примыкания гидроизоляционного слоя к парапетам, вентиляционным каналам, карнизным плитам, фановым трубам, разрушение узлов примыкания;
- разрушение гидроизоляционного слоя кровли учебного корпуса старших классов (разрывы, трещины) общий износ гидроизоляционного слоя кровли учебного корпуса старших классов;
- намокание плит перекрытия;
- ограниченно работоспособное состояние внутренней водосточной системы;
- прогибы конструкций деревянных полов, локальные гнилостные повреждения, выбоины, сухие трещины дощатого покрытия полов;
- внутренняя отделка помещений не отвечает санитарным и эстетическим нормам.

Во второй половине дня 03.04.2024 в учебном корпусе старших классов школы (1990 года постройки) в результате намокания здания атмосферными осадками и талыми водами произошло частичное разрушение кирпичной кладки наружных стен и выход из строя электрической проводки. На момент

происшествия обучающихся в здании школы не было.

В настоящее время учебный процесс для всех обучающихся организован в корпусе начальных классов школы.

04.04.2024 состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Черепановского района, ситуация признана чрезвычайной: фасад и кровля здания школы учебного корпуса находится в ограниченно - работоспособном техническом состоянии, требуется срочный капитальный ремонт кровли, фасада, системы электроснабжения, выполнение внутренних отделочных работ помещений.

Администрацией Черепановского района сформирован и направлен в адрес Губернатора области пакет документов для рассмотрения данного вопроса на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Новосибирской области о выделении средств администрации Черепановского района на проведение аварийно - восстановительных работ здания учебного корпуса школы.

Здание МКОУ «Пушкинская средняя образовательная школа»



Основное здание школы для начальных классов



Частичное разрушение кирпичной кладки наружных стен учебного корпуса старших классов



Учебный класс под учебным классом, в котором произошло разрушение кирпичной кладки наружной стены



Учебный класс в котором произошло разрушение кирпичной кладки наружной стены



